

崇拜與聖樂

第六章：屬天真糧

陳亦君傳道

(26) 聖靈降臨期

一生的投注

「我實在告訴你們，這窮寡婦投入銀庫裏的比眾人所投的更多。因為，眾人都是拿有餘的捐獻，但這寡婦，雖然自己不足，卻把她一生所有的全都投進去了。」（可十二43-44）。

耶穌對門徒所說的這位 — 向聖殿銀庫投下兩個小文錢的寡婦，和《列王紀》中所記撒勒法的寡婦（王上十七8-16）— 她將家中僅剩的一把麵和一點油拿出來做餅給以利亞吃，這兩人有一個共同的特徵：就是把一生所有的，因著愛神和愛人的緣故，全然奉獻。

詩篇中告訴我們，這兩位寡婦的投注不是徒然的，反而是比世上任何一種的投注更為穩妥。因為，她們投注的對象是造天地萬物，守信實，為受欺壓的伸冤，賜食物給飢餓的，釋放被囚的，扶起被壓下的，保護寄居的，扶持孤兒和寡婦，使瞎眼的得看見，使惡人的道路彎曲的神（詩一四六）。這位神，因愛世人的緣故，道成肉身，將自己一次獻上，擔當許多人的罪；末後，祂還要以君王的身份再次降臨，迎接熱切等候他的人（來九24-28）。

因此，當這位守信實的神藉以利亞的口對寡婦說：「罈內的麵必不用盡，瓶裏的油必不短缺，直到耶和華使雨降在地上的日子。」果然，罈內的麵沒有用盡，瓶裏的油也不短缺。這乃是因為祂應許的話，從亘古到永遠，永不落空。